
 

 

 

Protokół nr 7 
 

z posiedzenia Komisji ds. Polityki Senioralnej  
 

Rady Miejskiej Wrocławia  
 

z dnia 12 czerwca 2019 r. 

 
 
BRM-DPP.0012.14.6.2019        
Posiedzenie Komisji ds. Polityki Senioralnej Rady Miejskiej Wrocławia prowadziła 

Przewodnicząca Komisji Pani Agata Gwadera-Urlep. 

Na ogólną liczbę 5 radnych, wszyscy radni byli obecni.   

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

I Przyjęcie porządku posiedzenia 

II Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Wrocławia 

1. Raport o stanie miasta Wrocławia za 2018 rok. 

III Projekt uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2018 

rok – druk nr 273/19 – do wiadomości przesłane w wersji elektronicznej 

IV Wolne wnioski 

V Przyjęcie protokołu 

 

Pani Agata Gwadera-Urlrp Przewodnicząca Komisji ds. Polityki Senioralnej 

Rady Miejskiej Wrocławia przywitała zgromadzonych radnych oraz zaproszo-

nych gości i otworzyła posiedzenie Komisji ds. Polityki Senioralnej.  

Ad. I 

Zatwierdzenie porządku posiedzenia.                                                             

Radni w głosowaniu (za – 4 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 

0 radnych), przyjęli porządek posiedzenia Komisji.  

Ad. II 

ppkt. 1 
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Raport o stanie miasta Wrocławia za 2018 rok. 

Pani Agata Gwadera-Urlep Przewodnicząca Komisji oddała głos Panu Łuka-

szowi Medekszy Z-cy Dyrektora Departamentu Strategii i Rozwoju Miasta 

Urzędu Miejskiego Wrocławia, który zreferował Raport o stanie miasta Wrocła-

wia za 2018 rok. 

Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad przedstawionymi Raportem. 

W głosowaniu (za – 2 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 radnych), 

komisja pozytywnie zaopiniowała Raport o stanie miasta Wrocławia za 2018 

rok. 

Ad. III 

Projekt uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2018 rok – 

druk nr 273/19 – przesłany do wiadomości komisji w wersji elektronicznej. 

Komisja zapoznała się z projektem uchwały i przyjęła do wiadomości jego 

treść. 

Ad. IV 

Wolne wnioski 

Pani Agata Gwadera-Urlep Przewodnicząca Komisji przywitała przybyłą na 

posiedzenie Komisji Panią Kamilę Polańską zatrudnioną we Wrocławskim 

Centrum Seniora i poprosiła o przekazanie informacji na temat działalności Cen-

trum, a w szczególności o opowiedzenie przybyłym na posiedzenie Komisji, o no-

wym, interesującym programie pt. „Męska Szopa”. 

Na wstępie swojej wypowiedzi Pani Kamila Polańska poinformowała radnych, że 

„Męska Szopa” została otwarta we Wrocławiu, dnia 20 czerwca 2018 r., przy       

ul. Paulińskiej 16 i jest trzecią tego typu placówką w Polsce. Dwa takie miejsca są 

w Warszawie i jedno w Słupsku. Placówka przy ul. Paulińskiej jest efektem współ-

pracy Wrocławskiego Centrum Seniora, Polskiego Komitetu Pomocy Społecznej      

i sieci marketów Jula. „Męska Szopa” to inicjatywa, która zrodziła się w Australii, 

działa także w Wielkiej Brytanii. Miejsce to mogą odwiedzać mężczyźni, chociaż 

kobiety także tam przychodzą. W Szopie są narzędzia z zakresu prac stolarskich, a 

także budowlanych. Najczęściej z tego miejsca korzystają mieszkańcy Nadodrza 

chociaż mogą korzystać wszyscy mieszkańcy Wrocławia. Eksperci służą wiedzą i 

umiejętnościami z zakresu hobbystycznego majsterkowania. Miejsce służy integra-

cji nie tylko senioralnej, ale także międzypokoleniowej. Jest odpowiedzią na po-

trzeby aktywizacji osób starszych, szczególnie mężczyzn. Wrocławskie Centrum 

Seniora organizuje dużo projektów w różnych obszarach takich jak: dziennikar-

stwo, fotografia, taniec, ale 80% uczestników tych zajęć to kobiety. WCS chcąc 

zaktywizować mężczyzn, zainicjowało zaczerpnięty pomysł, który teraz we Wro-

cławiu cieszy się tak wielkim zainteresowaniem, że jest już przygotowywany więk-
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szy lokal. Może uda się spowodować, że będą istniały we Wrocławiu dwa punkty 

„Męskiej Szopy”. Według obserwacji Centrum, mężczyźni poza wspomnianą szopą 

chętnie uczestniczą w zajęciach takich jak: gra w brydża, w szachy, a ostatnio za-

wiązała się grupa rekreacyjno-sportowa. W niej także przeważają mężczyźni. 

Uczestnikami są panowie, którzy całe życie byli aktywni sportowo. Są to emeryto-

wani absolwenci AWF-u, byli trenerzy. Mężczyźni do tej pory są aktywni sportowo i 

prowadzą zajęcia sportowe.      

Radny Pan Sergiusz Kmiecik zwrócił się do zaproszonej Pani Kamili Polań-

skiej z zapytaniem o to, jakie programy wg Wrocławskiego Centrum Seniora są 

programami wiodącymi.  

Koordynator we Wrocławskim Centrum Seniora Pani Kamila Polańska wy-

mieniła jako najważniejsze, następujące programy: Wrocławska Karta Seniora 

(Srebrna, Złota i Szmaragdowa), Dni Seniora (6.09-6.10.2019 r.), Dni Gerontolo-

gii, Miejsca Przyjazne Seniorom, Szkoła Liderów, Szkoła Edukatorów, Akademia 

Rozwoju Seniora.  

Pani Agata Gwadera-Urlep Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby po-

siedzenie przedwakacyjne zorganizować we Wrocławskim Centrum Seniora. Za-

proponowany termin to poniedziałek 1 lipca 2019 r. o godzinie 12.00. Radni pozy-

tywnie zaopiniowali propozycję Pani Przewodniczącej. 

Radni nie wnieśli innych wolnych wniosków.  

Ad. V 

Przyjęcie protokołu 

Komisja nie zgłosiła uwag do protokołu. Przewodnicząca Komisji Pani 

Agata Gwadera-Urlep podpisała protokół. 

Na zakończenie Pani Agata Gwadera-Urlep Przewodnicząca Komisji         

ds. Polityki Senioralnej podziękowała radnym oraz zaproszonym gościom 

za przybycie i udział w posiedzeniu Komisji.  

Na tym posiedzenie zakończono. 

      

          Przewodnicząca 

Komisji ds. Polityki Senioralnej 

 

 

       Agata Gwadera-Urlep                                                                       

                                                                             

                                                                                                                                                                       

Protokół sporządziła:                                

                                                               

                                                                                             Grażyna Ferensowicz     


